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Швейцария и Франция претендуют на
наследство | La Suisse et la France
ouvrent la succession
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(DR)
1 января 2015 года утратило силу франко-швейцарское соглашение об избежании
двойного налогообложения в сфере наследования, действовавшее с 1955 года.
|
A partir du 1 janvier 2015 la convention de double imposition sur les successions franco-
suisse, entrée en vigueur en 1955, n'est plus applicable.
La Suisse et la France ouvrent la succession

https://nashagazeta.ch
https://nashagazeta.ch/cities/bern-zheneva


Новый год начался с изменения законодательства, которое может коснуться около
180 тысяч швейцарцев, проживающих во Франции, и их родственников. Хотя
полноценным изменением сложившуюся ситуацию назвать сложно – речь идет о так
называемом «юридическом вакууме», в который попали наследники и
наследодатели, проживающие по разные стороны границы.

Читатели, следившие за развитием событий вместе с «Нашей Газетой.ch», помнят,
как в 2013 году министры финансов Эвелин Видмер-Шлупмф и Пьер Московиси
заключили новое соглашение на более выгодных для Франции условиях, которое
отказался ратифицировать швейцарский парламент.

Верный данному слову Париж 17 июня 2014 года денонсировал старое соглашение в
одностороннем порядке, а в сентябре швейцарские депутаты окончательно
отказались от идеи поручить правительству продолжить переговоры в Пятой
республикой. В результате с 1 января 2015 года каждая из стран применяет
собственные правовые нормы при налогообложении наследства. К счастью,
современное законодательство, как правило, щадит близких родственников, однако
в некоторых случаях нелишним будет проявить бдительность. Несколько примеров
невыгодного для налогоплательщиков «юридического вакуума» привел адвокат
Николя Бюшель в статье для швейцарской газеты Le Temps.

Пара, состоящая в незарегистрированном браке, проживает в Женеве. Ни один из
партнеров до этого не жил во Франции и не получал наследство от французских
родственников.  Для удобства оплаты расходов во время путешествий по странам
еврозоны швейцарцы открыли банковский счет во французском банке.

Когда один из партнеров умрет, наследником счета, по законодательству кантона
Женева, станет второй партнер. В таком случае налог на наследство следует
заплатить в Швейцарии – единственное исключение в законодательстве
Конфедерации предусмотрено для недвижимости, которая облагается налогом по
месту нахождения актива.

Ставка налога на наследство стоимостью более 500 франков составляет 42%, а
свыше 100 тысяч франков доля налога достигает 54,6%. Таким образом,
приблизительно половину унаследованных средств партнеру придется отдать
государству.

С точки зрения Франции, актив, находящийся на территории страны (банковский
счет в банке), также попадает под действие законодательства о налогообложении
наследства.

Ставка налога для активов стоимостью свыше 1594 евро достигает 60% в случае,
если между наследодателем и наследником отсутствует прямая родственная связь.
Таким образом, если речь идет не об официально зарегистрированном браке, то для
счета, остаток по которому превышает 100 тысяч франков, общая налоговая
нагрузка может достичь … 114,6%! Отсутствие соглашения об избежании двойного
налогообложения не позволит опротестовать сумму налога к уплате ни в Швейцарии,
ни во Франции. До 2015 года наследник заплатил бы налоги только в Женеве.

В соответствии с нормами швейцарского права, налоги уплачиваются по месту
проживания наследодателя. Из общего правила есть несколько исключений.
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Например, недвижимость облагается налогом по месту своего нахождения.

К этим критериям теперь добавляются условия, предусмотренные французским
законодательством. В частности, обязанность по уплате налога появляется у
наследников, которые в течение последних десяти лет прожили во Франции не
менее 6 лет. Кроме того, под действие французского законодательства попадают все
активы, расположенные на территории страны, а не только недвижимость.

Таким образом, отныне двойное налогообложение будет возникать, если
наследодатель проживал в Швейцарии, а наследники – не менее 6 лет во Франции. В
таком случае обе страны будут облагать налогом всю наследственную массу.
Франция предоставляет льготу (налоговый кредит) только для имущества,
расположенного на территории Конфедерации при условии, что размер
швейцарского налога не превышает задолженность перед французским бюджетом.

Жителям граничащих с Францией регионов хорошо знакома ситуация, когда
швейцарцы предпочитают проживать буквально «за границей», приезжая каждый
день на работу на родину. Не секрет, что такой вариант порой представляет собой
единственную возможность найти достойное жилье по карману в переживающей
острую нехватку недвижимости Женеве. Однако «фронтальерам» следует иметь в
виду: полученный от родителей в наследство дом на территории Швейцарии не
будет облагаться налогом в кантоне Женева. А вот французские налоговые органы
могут потребовать сумму, соответствующую 45% стоимости имущества! Именно
такая ставка налога на наследство действует для активов, стоимость которых
превышает 1,8 млн евро, а недвижимость в Женеве стоит дорого. Так что вступление
в право наследования может обойтись в круглую сумму.
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